旬

老

□ 郭洪广

"福如东海寿比南山,日月昌明松鹤延年。"现在除了一些传统节日外,为老人祝寿对于一个家庭来讲也是很重要的事。一家人聚在一起,乐享温馨时光,定格幸福时刻,总是让人难忘。

10月16日,秋日的阳光洒在高唐县固河 镇李集村一处喜气盈盈的农家院内,作为外 甥,我有幸参加了一场由表兄妹们为四姨尚玉 兰举办的九十寿宴。大家从各地赶回,齐聚一 堂,在热闹而简朴的氛围中,共同为四姨送上 最真挚的祝福。

寿宴现场,气氛格外喜庆。墙上除了醒目的"寿"字,还布置了一副对联:"福如东海长流水,寿比南山不老松。"四姨今年90岁,虽然已是耄耋之年,可是她不管是心态还是外貌都透着幸福和年轻。四姨家中人丁兴旺、四代同堂,有4位子女,其中最大的儿子李俊青已74岁,最小的曾孙仅3岁。这场寿宴会聚了20多位亲朋好友,场面热闹欢愉,气氛温馨感人。

10时30分,在女儿和孙女、外孙女的陪伴下,四姨来到现场,她坐在主位上,精神矍铄,满脸笑容。我的表哥李俊青走上前,代表全家送上祝福:"娘,祝您身体健康,天天开心!您为这个家操劳一辈子,今天咱们好好庆祝庆祝!"四姨点点头,眼中闪着泪光,感慨道:"今天咱老李家四世同堂,我这把年纪看着儿孙绕膝,心里比吃了蜜还甜。"

现场,亲朋好友忙碌而有序,有的忙着准备寿糕,有的忙着备菜,有的则陪伴在四姨身旁与她拉家常。几个曾孙女也围在老人身边,叽叽喳喳地问长问短,四姨笑着摸摸她们的头,讲起自己年轻时的故事:"那时候哪有现在这么好的日子,吃顿饱饭都难。现在你们多幸福,要把书读好。"

在一片温馨的氛围中,四姨的女儿把生日蛋糕端上来。在众人的期待中,生日蜡烛被点燃,那闪烁的烛光象征着平安和乐。四姨许下心愿,并在大家唱响的生日歌声中吹灭蜡烛。一时间,现场欢笑声、祝福声不断。宴席上,糖醋鱼、红烧狮子头、四喜九子……满目佳肴,款款精心,还有那寓意美好的寿桃,每道菜不仅色香味俱全,更展示了当地传统特色美食的风味。

11 时 50 分,寿宴开席。大家吃着美味佳

看,共叙美好生活。我的表哥、表嫂、几个姊妹,同大家聊起四姨这一年来的身体状况。"俺奶奶的身体一直很棒,虽然这两年耳朵有点背,但思维清晰,哪个晚辈什么时候来看过她,给她带来了什么礼物,她都记着。"四姨的孙女李亚萍笑着说。

"早些年家里非常穷,父亲去世早,俺母亲 拉扯着一家大小过日子,非常不容易。上世纪 70年代,她在生产队里劳动,和男劳力一样起 早贪黑地干活。她还当过10多年的村妇女主 任,为村里作了不少贡献。"大表哥李俊青说, "母亲这一辈子不容易,这几年虽然年龄大了, 仍喜欢种点菜、养几盆花。"

表哥姊妹4个,这几年轮流照顾四姨,尽心尽力。"俺把老人当亲娘,她也把俺当亲建女。"表弟媳妇刘爱花与表弟结婚后,和四姨共同生活了20年。在漫长的岁月里,他们对老人的照顾无微不至,不管是老人的饮食起居,还是老人的身心健康,两人时刻放在心上。老年人肠胃消化能力弱,弟媳爱花就把蔬果、鱼肉老打成泥、煮成粥给老人吃,保证三餐营养;老人爱听吕剧,爱花不仅买了很多吕剧光盘放给老人看,还给她买了可以下载戏曲的随身听。

在父辈的言传身教下,四姨的3个孙子和孙媳妇也对老人格外孝顺。不管工作多忙,每个周末,孙子和孙媳妇都会买些好吃的,抽时间回家看看老人,陪她聊聊天,然后全家一起吃顿团圆饭。

"儿女们都很孝顺,大儿子买馒头买菜,小儿子交电费充电话费,想吃啥就吃啥。这样的晚年生活,滋润得很。"说起这些,四姨乐得合不拢嘴。

"老人一家团结和睦在村里是出了名的,一家四代人其乐融融,让我们很羡慕,也起到了很好的示范作用。"村党支部书记李桂才也赶来祝贺,送上了一块写有"德高望重"字样的牌匾,并宣布村里将设立"长寿老人奖",表彰像四姨这样的模范长者。

四姨将切下的一块块蛋糕, 分给在场的每一个人, 动情地说:"感谢大家在百忙之中抽出时间为我祝寿, 感谢每一位关心照顾我的人, 我感觉十分满足。愿我们都能健康、幸福地度过每一天!"全场响起热烈的掌声, 欢声笑语久久回荡在小院上空。

第章人生 書事(就找《脚城晚报》

"东阿王·聊酒"杯"吾家有喜" 等您来投稿!

浅浅的文字却是深深的情结。如果您正在收获喜悦与幸福,并愿意讲述与分享,"吾家有喜"就是您的最佳平台。该专栏主要聚焦结婚、添丁、寿辰、乔迁、升学等5级高频录。总统是事,用细腻刻、"纸安喜悦的欢乐时刻、"纸短青长"的浪漫,给生活一个满满的仪式感。若有相关。片或视频资料可同步提供。

专栏将在"新聊城"App 同步推出,稿件(图片、视频) 一经选用,均可获得一份由山 东东阿酒厂提供的价值396 元的祝贺礼(聊酒·聊3两 瓶)。请携带刊发稿件报纸原 件及有效身份证件现场领取。

投稿邮箱

lcwbyichenghu@126.com

投稿电话

18663508106、18663501275

礼品领取电话

18263511155、18606353278 礼品领取地点

东昌府区东昌宾馆向西20米路北 东阿王•聊酒旗舰店









办宴席喝聊酒

一杯聊酒《》干年聊城

凡是在聊城区域举办宴席,使用聊酒·聊3四箱及以上者,8桌以内每桌可获赠本品品鉴酒1瓶,超过8桌每2桌赠送1瓶,总数不超过18瓶。赠品由山东东阿酒厂聊城办事处配送、拍照核销。







品鉴热线 **3271 859** 0635- **3271 859** 山东东阿酒厂(有限责任公司

